

# 上海大学文学院周志

2018年第28期(9.10-9.16)

总第 426 期

## 文学院周志,忠实记录学院一周为工作各 个方面发生的事件。

#### \*学术信息\*

◆中文系**曾军**教授《The tension within the "specter" fo Bakhtin and narrative theory》一文在 A&HCI 收录期刊《Neohelicon》(比较文学与世界比较文学评论)发表,独立作者,刊于 2018 年第 45 辑。

《Maoist Aesthetics in Western Left-wing Thought》一文在《CLCWeb: Comparative Literature and Culture》(A&HCI)发表,刊于 2018 年第 20 辑。

- ◆中文系**杨位俭**副教授"从新乡土写作的'新'说开去"理论评论文章, 在 9 月 10 日的《中国社会科学报》上发表。
- ◆历史系**江时学**教授"从南北关系的新变化看欧盟与拉美关系的特点"一文,载于《国际观察》2018 年第 4 期。**江时学**教授"开拓中拉合作,以心相交促'五通'"一文,载于《澳门月刊》9 月号。
- ◆由国家语言文字工作委员会组编的《中国语言文字事业发展报告》(白皮书)于今年9月由商务印书馆正式出版,中国手语及聋人研究中心主任**倪兰**副教授负责其中"特殊人群语言文字服务"栏目的编辑和撰写工作。

主编: 宋桂林 责任编辑: 聂林媛 本期编辑: 孙玉

#### \*一周资讯\*

- 9月10日(周一),文学院团委、学生会学生在第34个教师节这天,为文学院的各位老师以及上大的部分老师献上鲜花,感谢老师的倾囊相授。此活动受到了上大发布微信平台关注并报道。《周志》编辑团队祝福所有教师:节日快乐!身体健康!工作顺利!
- 9月10日(周一),文学院本科生推荐免试攻读硕士研究生工作正式启动。 通过组织报名、材料审核排序后,共有14位同学获得学院推免资格,另有3位 同学递补。推免名单于9月15日-17日在学院网站公示后上报教务处。
- 9月10日(周一),上午,上海研究院、上海大学全球问题研究院拉美研究中心在延长校区召开《拉美与"一带一路"》(LA FRANJA Y LA RUTA INICIATIVA CHINA DE COOPERACIÓN CON AMÉRICALATINA Y EL CARIBE)的新书首发式。该书由中国社会科学院-上海市人民政府上海研究院资助,已由阿根廷火地岛国立大学出版社出版。
- 9月12日(周三),沈阳大学党委副书记王朋友一行莅临文学院,上海大学材料创新研究院院长翟启杰,经济学院常务副院长聂永有、副院长尹应凯,文学院党委书记竺剑参加了座谈会,向宾客介绍了经济学院和文学院的基本情况和发展现状。
- 9月13日至14日,清华大学图书馆刘蔷研究馆员应中国语言文学高原学科邀请,来我院分别举行了题为"天禄琳琅——乾隆皇帝的善本藏书"、"乾嘉时期的版本学成就——以《天禄琳琅书目》为中心"、和"论官修书目在学术史上的典范意义——以《天禄琳琅书目》为例"三场系列讲座,中文系部分教师及硕博士研究生参加了讲座。

- 9月14日(周五),在"上海大学国际及港澳台合作伙伴提升计划"的资助下,全球学研究中心邀请到德国柏林自由大学历史系教授、全球史中心主任康拉德(Sebastian Conrad)在乐乎新楼带来一场精彩的讲座。讲座由历史系教授、全球学中心主任郭长刚主持。康拉德教授讲座的题目是《19世纪"时间"概念的全球性转变》(Global Transformation of Time in the Nineteenth Century)。讲座结束后,举行康拉德教授《全球史导论》一书的中文版新书发布会。该书原文是德语,题为《Globalgeschichte: Eine Einführung, C. H. Beck》(2013),由历史系陈浩老师翻译成汉语,商务印书馆出版。
- 9月14日(周五),上午,来自日本中部大学的辻本雅史教授做客文学院,分别与校党委副书记、纪委书记段勇,学院党委书记竺剑,院长张勇安,历史系主任宁镇疆及部分教师代表座谈,商谈中日高校学术交流合作事宜。当天下午还以"日本江户时期的儒学与教育——关于知识传播媒介的构想"为主题作了精彩的学术报告。讲座由历史系朱虹博士主持,上海交通大学日语系林子博博士担任翻译,历史系众多师生参加了本次讲座。
- 9月14日(周五),上海大学庆祝第34个教师节表彰大会在校本部图书馆报告厅召开,大会对本年度获得各类奖项及在学校各项事业中取得了突出成效的个人、团体进行了表彰。我院郭长刚、邵炳军、吕建昌、饶龙隼、孙晓忠教授上台领奖。另有多位老师获得科研奖项。党委书记竺剑及部分教师代表参加大会。部分受表彰名单如下:
- **曾 军** 荣获国家"万人计划"领军人才及中宣部文化名家暨"四个一批"人才 **邵炳军** 荣获上海市"四有"好教师(教书育人楷模)提名
- 张勇安 荣获上海市及上海大学年度决策咨询奖二等奖

陶飞亚 荣获上海大学年度教书育人贡献奖

孙晓忠 荣获上海大学宝钢奖

郭长刚、吕建昌、饶龙隼、姚蓉 荣获上海大学年度科研项目特等奖

肖清和,王晓明,朱学勤,凌锋,高明,朱善杰,朱羽,饶龙隼,李强,WANG DONG,

Iris Borowy ,曾军,林素娥

荣获上海大学年度高端论文奖二等奖

9月14日到15日,第二届中国手语语言学研讨会在上海大学举行。来自复旦大学、华东师范大学、上海大学等近10所高校和机构40余位学者、研究生及聋人代表参加了此次研讨会。研讨会开幕式由上海大学文学院中国手语及聋人研究中心主任**倪兰**副教授主持。文学院党委书记竺剑到会并致辞。这次会议旨在推动中国手语语言学的学科发展,拓展中国手语语言学的研究领域,推进中国手语的调查、研究、应用等工作,促进手语语言学在中国的健康蓬勃发展。



### 迟到的消息:

9月7日(周五),复旦大学中国残疾问题研究中心 2018 阳光论坛、第三届泰山国际残疾人论坛暨首届泰山国际健康论坛在山东省泰安市隆重开幕。本次论坛以"辅助技术—增进残疾人美好生活"为主题。我院中国手语及聋人研究中心主任**倪兰**副教授在"人群健康与社会支持"论坛做《听障人群沟通障碍与心理健康》报告,呼吁社会关注听障人群的语言问题。

欢迎各位老师提供信息,您的信息很重要!

